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Πανηγυρικό συλλείτουργο για την εορτή των 
Αγίων Αναργύρων στη Νέα Ιωνία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας

Πανηγυρικώς και με τη δέουσα ιεροπρέπεια εορτάσθηκε η σεπτή μνήμη 
των Αγίων ενδόξων θαυματουργών και ιαματικών Αναργύρων Κοσμά και 
Δαμιανού στον φερώνυμο πανηγυρίζοντα Μητροπολιτικό Ναό της Νέας 
Ιωνίας.
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Την Τετάρτη 1 Ιουλίου 2026, τελέσθηκε η Πανηγυρική Δισαρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Χίου, Ψαρών και 
Οινουσσών κ. Μάρκου και συλλειτουργούντος του οικείου Ποιμενάρχου, 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος 
κ. Γαβριήλ, με τη συμμετοχή πολλών κληρικών.



Συμπροσευχόμενος εντός του Ιερού Βήματος παρέστη ο Σεβασμιώτατος 



Μητροπολίτης Ανέων κ. Μακάριος.

Στην Θεία Λειτουργία παρέστησαν οι Βουλευτές κ. Νότης Μηταράκης και κ. 
Μιχαήλ Κατρίνης, ο Δήμαρχος Νέας Ιωνίας κ. Παναγιώτης Μανούρης, 
Αντιδήμαρχοι, Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και φορείς της πόλεως, ο 
Πρόεδρος της Διοικούσης Επιτροπής του ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ. του Δήμου Ν. Ιωνίας κ. Λουκάς 
Χριστοδούλου, εκπρόσωποι προσφυγικών σωματείων και πλήθος πιστών, οι οποίοι 
προσήλθαν με ευλάβεια στον Ιερό Ναό για να τιμήσουν τη μνήμη των Αγίων 
Αναργύρων και να προσκυνήσουν την Ιερά Εικόνα της Παναγίας Ρόδον το 
Αμάραντον, προερχομένης από την Αδριανούπολη της Ανατολικής Θράκης, η οποία 
τίθεται σε προσκύνηση στον Μητροπολιτικό Ναό.



Το ιερό Αναλόγιο λάμπρυναν με την παρουσία τους ο Άρχων Υμνωδός της ΜτΧ.Ε. 
και Πρωτοψάλτης του Μητροπολιτικού Ναού κ. Εμμανουήλ Κουλούρης και ο 
Λαμπαδάριος κ. Νικήτας Πράσινος, οι οποίοι απέδωσαν με βυζαντινή 
μεγαλοπρέπεια του ύμνους της εορτής.



Στην σύντομη προσλαλιά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Γαβριήλ 



αναφέρθηκε με θερμά και επαινετικά λόγια στο πρόσωπο του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκου, τον οποίο και ευχαρίστησε 
θερμά για την τιμητική παρουσία του στην προσφυγική Ιερά Μητρόπολη της Νέας 
Ιωνίας.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο προεξάρχων της Ευχαριστιακής Συνάξεως Μητροπολίτης 



Χίου.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Μάρκος, αφού αρχικά εξέφρασε τις 
ευχαριστίες του προς τον Μητροπολίτη κ. Γαβριήλ για την ευγενή πρόσκληση, στη 
συνέχεια, με λόγο εμπνευσμένο και θεολογικά μεστό, αναφέρθηκε στο ανεκτίμητο 
αγαθό της υγείας ως ευλογημένη δωρεά του Θεού προς τον άνθρωπο, εξαίροντας 
την ανεκτίμητη προσφορά της ιατρικής επιστήμης στην ανακούφιση του 
ανθρώπινου πόνου και στην αποκατάσταση της σωματικής υγείας.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στη θεραπευτική διακονία της Εκκλησίας, η οποία, δια 
των Ιερών Μυστηρίων, και κυρίως δια του Μυστηρίου της Θείας Ευχαριστίας 
προσφέρει τη θεραπεία, οδηγώντας τον άνθρωπο στην πνευματική ίαση και στη 
σωτηρία. Ο Μητροπολίτης κ. Μάρκος προέβαλε επίσης ως φωτεινά πρότυπα 
ανιδιοτελούς προσφοράς και έμπρακτης αγάπης τους Αγίους ιατρούς της 
Εκκλησίας και ιδιαιτέρως τους Αγίους Αναργύρους Κοσμά και Δαμιανό, οι οποίοι, 
αποτελούν μέχρι σήμερα διαχρονικό υπόδειγμα πίστεως, διακονίας και 
φιλανθρωπίας.



Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Μάρκος απένειμε την ανώτατη 



τιμητική διάκριση της Ιεράς Μητροπόλεως Χίου, το Μετάλλιο του Αγίου Ισιδώρου, 
στον Πρωτοψάλτη του Μητροπολιτικού Ναού κ. Εμμανουήλ Κουλούρη, ως ένδειξη 
αναγνώρισης της πολυετούς προσφοράς του στην Εκκλησία, αλλά και προς τιμήν 
των διαχρονικών και στενών δεσμών, που συνδέουν τον ίδιο και την οικογένειά 
του με την τοπική Εκκλησία της Χίου.



Το εσπέρας της εορτής και ώρα 7:00μ.μ. θα τελεσθεί ο Μεθέορτος Εσπερινός, Ιερά 



Παράκληση στους Αγίους Αναργύρους και εν συνεχεία θα πραγματοποιηθεί 
λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας Ρόδον το Αμάραντον και των Ιερών 
Λειψάνων των Αγίων Αναργύρων.



Ακολούθως, θα πραγματοποιηθεί μεγάλη μουσικοχορευτική εκδήλωση στον 



περίβολο του Μητροπολιτικού Ναού, με θέμα: «Οι αλησμόνητες πατρίδες».






































































